
 

 

  
 

Συνάντηση αντιπροσωπείας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και 
Πολιτισμού της Βουλής με το Πρυτανικό Συμβούλιο και την Αντιπρόεδρο του 

Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου 
 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου σήμερα – Ανασκόπηση 
 Περαιτέρω στήριξη από την Πολιτεία  

 Εκσυγχρονισμός του νομοθετικού πλαισίου για τα δημόσια πανεπιστήμια  

  
 
Οι Πρυτανικές αρχές και η αντιπρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου, κυρία Ανδρούλλα 
Βασιλείου,  είχαν συνάντηση με μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού της 
Βουλής, την Παρασκευή 23 Ιουνίου στους χώρους του ιδρύματος. Συγκεκριμένα, τα μέλη της επιτροπής 
που παρέστησαν ήταν οι βουλευτές Γιώργος Κάρουλλας, Πρόδρομος Αλαμπρίτης,  Χρίστος Χριστόφιας και 
ο αναπληρωτής  πρόεδρος της επιτροπής Χρύσανθος Σαββίδης.  
 
Τα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου και η Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου ενημέρωσαν τα μέλη της 
Επιτροπής  για τα πρόσφατα πεπραγμένα του ιδρύματος κάνοντας μεταξύ άλλων τις ακόλουθες 
επισημάνσεις: 
 

- Το Πανεπιστήμιο Κύπρου συγκαταλέγεται μεταξύ κορυφαίων ιδρυμάτων διεθνώς σε όλες τις 
κατατάξεις κύρους. Γεγονός που καταδεικνύει τη συστηματική και μεθοδική δουλειά που γίνεται 
για προσφορά υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης και ερευνητικών δραστηριοτήτων.  

 
- Τα Κέντρα Αριστείας του Πανεπιστημίου Κύπρου που αποτελούν πυρήνες ανάπτυξης για το 

οικοσύστημά έρευνας και καινοτομίας: το Κέντρο Aριστείας για Έρευνα και Καινοτομία - «ΚΟΙΟΣ», 
το Κέντρο Αριστείας για Βιοτράπεζα και Βιοϊατρική Έρευνα, το υπό δημιουργία Κέντρο Αριστείας 
“PHAETHON”, και το Κέντρο Αριστείας «CYENS», στο οποίο το Πανεπιστήμιο συμμετέχει ως 
εταίρος.  

 
- Η ερευνητική δραστηριότητα αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες ανάπτυξης στο 

πανεπιστήμιο και βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη. Από το 2021 μέχρι και σήμερα, το Πανεπιστήμιο 
Κύπρου εξασφάλισε πέραν των 68 εκατ. εξωτερική χρηματοδότηση για έρευνα, εκ των οποίων 
σχεδόν 30 εκατ. χρηματοδότηση προέρχονται από τον Ορίζοντα – Ευρώπη. 
 

- Η επικείμενη κατασκευή του φωτοβολταϊκού πάρκου «Απόλλων» αρχικής δυναμικότητας 5MW, 
καθώς τις επόμενες μέρες πρόκειται να προκηρυχθεί ο σχετικός διαγωνισμός, θα συμβάλει στην 
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επίτευξη του στόχου να καταστεί η Πανεπιστημιούπολη μια πράσινη, βιώσιμη και έξυπνη πόλη, η 
οποία να είναι σε θέση να αντιμετωπίσει με ευέλικτο τρόπο, τις μελλοντικές προκλήσεις ανάπτυξης 
του Πανεπιστημίου. 
 

- Το Πανεπιστήμιο Κύπρου, ως ένα δημόσιο, μη κερδοσκοπικό πανεπιστήμιο στηρίζεται σε μεγάλο 
βαθμό στην οικονομική στήριξη της πολιτείας για να μπορέσει να συνεχίσει να παράγει ποιοτικό 
ερευνητικό και διδακτικό έργο. 

 
Ακολούθησε ανοικτή συζήτηση στο πλαίσιο της οποίας τέθηκε το ζήτημα της επικείμενης ψήφισης του 
συμπληρωματικού προϋπολογισμού για το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Η αναγκαιότητα αύξησης της κρατικής 
χορηγίας, για την αποκατάσταση της οικονομικής βιωσιμότητας του ιδρύματος είναι απαραίτητη για την 
διασφάλιση της σταθερής ανοδικής του πορείας. Σημειώθηκε παράλληλα ότι μεγάλο μέρος του 
συμπληρωματικού προϋπολογισμού περιλαμβανόταν στον τακτικό προϋπολογισμό αλλά είχε αποκοπεί.  
 
Έγινε επίσης εκτενής συζήτηση για τις τρέχουσες δραστηριότητες διεθνοποίησης του Πανεπιστημίου 
Κύπρου και την ανάγκη παροχής ελκυστικών ξενόγλωσσων προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών. 
Συζητήθηκε και το αίτημα για εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου που διέπει τα δημόσια 
Πανεπιστήμια για την παροχή ξενόγλωσσων προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, την ίδρυση 
πανεπιστημιακών κλινικών, την εισδοχή μαθητών από τα ιδιωτικά σχολεία  και την αναθεώρηση του 
νομοθετικού πλαισίου για τη μετατροπή της επιστημονικής τεχνογνωσίας σε εμπορεύσιμα 
προϊόντα/υπηρεσίες με τη δημιουργία και λειτουργία τεχνοβλαστών (spin offs).   
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